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ESTRATTO del VERBALE di DELIBERAZIONE del CONSIGLIO di ISTITUTO  

n. 11 - Triennio 2018-2021 
 
Numero Consiglieri eletti nel Consiglio di Istituto 18 
Sessione [ x ] ordinaria       Seduta [ x ] pubblica 
Dato atto che ai fini di pubblica conoscenza è stato pubblicato l'avviso di convocazione prot. n. 1770 del 
21/08/2020 pubblicato sul sito dell'I.C. di Cogliate, integrato dall'avviso personale ai consiglieri via mail. 
In data 25/08/2020 alle ore 18:30 in modalità online tramite l’applicazione Hangouts Meet si è riunito il 
Consiglio di Istituto in seduta ordinaria. 
Assume la presidenza il sig. Ferrario Simone Antonio. Svolge le funzioni di Segretario il direttore 
amministrativo sig.ra Cinzia Cervone.  
Si procede all'appello nominale dei Consiglieri ai fini dell’insediamento del Consiglio: 
 

n. Cognome e Nome Componente presente assente  

1 Zanetti Gabriella Dirigente Scolastico (membro di diritto) X  

2 Pantisano Stefania  Consigliere (componente genitori) X  

3 Paternò Mario  Consigliere (componente genitori) X  

4 Ronchi Rosella  Consigliere (componente genitori) X  

5 Ferrario Simone Antonio  Consigliere (componente genitori) X  

6 Berardo Emanuel Consigliere (componente genitori)  X 

7 Basilico Silverio       Consigliere (componente genitori)  X 

8 Campagnola Stefania Consigliere (componente genitori)  X 

9 Spotti Roberto Consigliere (componente genitori) X  

10 Vavassori Claudio  Consigliere (componente personale docente) X  

11 Monti Francesca  Consigliere (componente personale docente) X  

12 Maffetti Michela  Consigliere (componente personale docente) X  

13 Iuliani Rita Consigliere (componente personale docente) X  

14 Rebeschini Laura Consigliere (componente personale docente) X  

15 Busato Marina Elsa Consigliere (componente personale docente) X  

16 Cioni Maristella Consigliere (componente personale docente) X  

17 Colella Marianna Consigliere (componente personale docente) X  

18 Cervone Cinzia  Consigliere (componente personale ATA) X  

 
Di seguito constatato il numero legale degli intervenuti: [  ]  unanimità  o [x]   maggioranza assoluta (1/2 + 
1 degli aventi diritto al voto),  il Presidente dichiara aperta la seduta. 
Eventuali dichiarazioni preliminari del Presidente: alla riunione hanno chiesto di partecipare il sindaco di 
Cogliate Andrea Basilico, l’assessore all’Istruzione di Cogliate Gloria Basilico e alcuni genitori in qualità di 
pubblico. È vietato registrare la riunione. 
 
Si procede alla lettura e discussione dei seguenti punti dell'ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale della seduta n. 10 del 21 luglio 2020: delibera; 
2. Avvio anno scolastico 2020/2021: delibera; 
3. Varie ed eventuali. 
 

 

Si procede alla discussione del punto 2: Avvio anno scolastico 2020/2021 
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Il Consiglio di Istituto 

 
Considerato quanto già discusso e deliberato nella precedente riunione del 21 luglio; 
Preso atto che lo stato di emergenza in vigore in Italia è stato prorogato fino al 15 ottobre 2020; 
Preso atto della documentazione predisposta e pubblicata sul sito istituzionale; 
Tenuto conto del Protocollo d’Intesa per garantire l’avvio dell’anno scolastico nel rispetto delle regole di 
sicurezza per il contenimento della diffusione di Covid 19 emanato dal MI (decreto n. 87 del 6 agosto 2020); 
Tenuto conto del Protocollo d’Intesa per garantire la ripresa delle attività in presenza sei servizi educativi e 
delle scuole dell’infanzia, nel rispetto delle regole di sicurezza per il contenimento della diffusione di Covid 
19 emanato dal MI (protocollo 0-6); 
Tenuto conto delle indicazioni fornite dal Comitato Tecnico Scientifico istituito presso la Presidenza del 
Consiglio dei Ministri; 
Preso atto del divieto di assembramenti; 
Preso atto dei principi da utilizzare di precauzione e sicurezza, proporzionalità e doverosità di azione; 
Tenuto conto del numero di locali aggiuntivi e disponibili da poter utilizzare per accogliere ulteriori gruppi 
di alunni (conversione degli spazi interni ai plessi quali corridoi, mensa, biblioteca, aula magna in classi); 
Tenuto conto delle dimensioni e della forma di tutti i locali presenti in ogni plesso, del posizionamento e 
della tipologia di porte e serramenti, oltre al posizionamento dei caloriferi; 
Preso atto di dover garantire la distanza di almeno un metro da testa a testa; 
Preso atto della disponibilità da parte del Comune di Cogliate di adibire la biblioteca comunale tramite 
compartimentazione di uno spazio riservato per sopperire all’indisponibilità del locale ex-mensa presso la 
scuola secondaria I grado Buzzati; 
Constatato che le richieste inviate al Comune di Ceriano Laghetto per la messa a disposizione di ambienti di 
proprietà o altre strutture provvisorie fornite dalla protezione civile da collocare nell’area esterna alla 
scuola secondaria di Ceriano per consentire un aumento delle ore di lezione in presenza sono parziali e 
inadeguate; 
Preso atto dell’elenco dei locali esterni che potrebbero essere disponibili nel territorio di Ceriano di cui 
occorre ancora verificare l’adeguatezza; 
Considerato che ad oggi non risultano assegnate risorse aggiuntive in organico; 
Valutati i modelli organizzativi elaborati dalla Dirigente e dallo staff di Direzione in funzione degli spazi, 
delle risorse e delle priorità di ogni singolo plesso; 
Viste le proposte di delibera presentate prima della riunione; 
Sentiti i pareri di tutti i Consiglieri in merito alla documentazione e ai modelli organizzativi; 

 
Delibera (n. 062) 

 
[ x ] all’unanimità dei presenti alla riunione 
 
Di approvare i seguenti modelli organizzativi per l’avvio dell’a.s. 2020/2021: 
1. Utilizzo degli spazi 

 Scuola infanzia: tutti gli ambienti interni (saloni corridoi mensa e dormitorio e bagni aule 
prefabbricate); 

 Scuola primaria Battisti: tutti gli ambienti interni (aula magna, biblioteca, aula musica); 

 Scuola primaria Rivolta: tutti gli ambienti interni (mensa, corridoi) e ambienti esterni messi a 
disposizione dal Comune: almeno tre idonei alla presenza di una classe intera numerosa (sala 
consiglio, sala polivalente, biblioteca) in presenza di idonee attestazioni al momento non acquisite; 

 Scuola secondaria Buzzati: ambienti interni (aula magna, atrio piano terra, atrio primo piano); 
ambienti esterni alla scuola: porzione di biblioteca comunale; 
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 Scuola secondaria Moro: utilizzo tutti gli spazi disponibili nella scuola (aule); disponibilità ad utilizzo 
altri ambienti esterni idonei messi a disposizione (al momento non identificati e/o disponibili). 
 

2. Tempo scuola 

 Scuola infanzia: 10 gruppi fissi (mezza sezione) frequenza antimeridiana 8.45 – 13.45 per il primo 
mese di scuola con la possibilità di estendere l’orario (8 – 16) qualora le condizioni lo consentano; 

 Scuola primaria Battisti: tutti i gruppi – classe a tempo normale (A B D) frequenza 24 ore (lun-ven) e 
tutte le classi a tempo pieno (C) frequenza 40 ore (lun-ven); 

 Scuola primaria Rivolta: gruppi – classe a tempo normale (A B D) frequenza 24 ore (lun-ven) e classi 
a tempo pieno (C/D) frequenza 40 ore (lun-ven) con almeno 3 classi numerose collocate presso 
locali comunali (4C 5C 5B*)  
* necessità di assegnazione integrativa di almeno un docente o utilizzo di un docente di sostegno; 

 Scuola secondaria Buzzati: tutte le classi (corsi A B C) frequenza 30 ore (lun-ven); 

 Scuola secondaria Moro: tutte le classi (corsi E F G H) suddivise in 2 gruppi con frequenza 30 ore a 
settimane alterne (lun-ven) e integrazione con didattica a distanza (DDI). 

 
3. Criteri per la formazione dei gruppi di interclasse (1/2 A+1/2 B=D) 
Conferma della delibera n. 60 del 21 luglio con formazione dei gruppi classe da parte dei docenti titolari. 
  
4. Utilizzo dei punti di accesso e uscita dagli edifici 
Definizione del Dirigente Scolastico come da piano. 
 
 
 
IL PRESIDENTE          IL SEGRETARIO  
Simone Antonio Ferrario        Cinzia Cervone 
_______________________________________________________________________________________ 
 
Adempimenti successivi inerenti alla pubblicazione e efficacia 
 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
Il sottoscritto Dirigente Scolastico su conforme dichiarazione del Direttore SGA certifica che copia della 
presente delibera viene affissa all'Albo online attivo sul sito web della scuola www.iccogliate.edu.it 
(https://iccogliate.edu.it/albo-online) per la pubblicazione di 15 giorni consecutivi dal 27/08/2020 al 
11/09/2020. 

 
Il Dirigente Scolastico 
   Gabriella Zanetti 

firmato digitalmente ai sensi del D.L.vo 82/2005 aggiornato al D.L.vo 217/2017, art. 1, comma 1, lettera s. 
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